

Православное издание города Воркуты

Воркута Православная

№2 (29)
апрель 2008 г.

Издается по благословению епископа Сыктывкарского и Воркутинского Питирима

Христос
Воскресе!



Воистину Воскресе!

**Пасхальное послание
Епископа Сыктывкарского и Воркутинского
ПИТИРИМА
к пастырям, монашествующим, верным
чадам Сыктывкарской и Воркутинской
епархии и всем жителям
Республики Коми**

Приндиште вси газыцы, оура зембейте страшныя тайны иль: Христос бо итш наш, еже въ начальѣ сльбо, распятъ наш рдн, и болею погребеся, и воскресе изъ мертвыхъ, еже итш възнеска: томъ поклонимся.

Стихира утрени вторника Светлой седмицы

Возлюбленные во Христе Воскресшемъ боголюбивые пресвiterы, диаконы, честные иночки и инонки, благочестивые православные миряне – верные чада церковные!

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Духовной радостью торжествуя, поздравляю всех вас со Светлым Христовым Воскресением, Пасхой чистильной, всем нам путь озаряющей, приводящей к Великому смыслу нашего бытия, ибо «кто во Христе, тот новая тварь; древнее прошло, теперь все новое» (2 Кор. 5:17).

Только в Воскресшем Христе наша вера не напрасна. Только совоскресшаясь Ему путем жизни во Христе со Христом, мы принимаем изначально освобождение от власти греха и смерти и с упновием на Него молимся: «Иже в шестый день же и час, на Кресте привождей в Раи дерзновенный Адамов грех, и согрешений наших рукописание раздери, Христе Боже, и спаси нас» (трапарь 6-го часа). Господь наш Иисус Христос не напрасно страдал за нас, Он наполнил нашу жизнь целью совоскресшения Ему и жизни на небесах. Он приветствует наши намерения, Он прощает нас, Он восполняет то, что мы не успеваем по немощи нашей. Он делает нас сынами Божими.

Вспоминаю слова игумены Серафимы, которая в детстве говорила мне о красоте церковной: «Если тут так хорошо, то как там?». Несомненно, жизнь во Христе прекрасна уже здесь, ведь не надо заставлять мучительно страдать свою совесть, служа низменным страсти, кумирам и различным вещам. Свт. Илларион Троицкий поучает нас: «Страшна была смерть роду человеческому раньше смерти Христовой, но

после Христова Воскресения человек стал страшен для смерти, ибо один из нас победил смерть, не остался во гробе и не увидел тления». И мы – наследники Царства Небесного через Иисуса Христа.

Еще в юности, видя интерес многих окружающих к земным сокровищам, осознавал: это не наше, почему этому так радуются? Уверен, что сейчас много таких молодых людей, которые также задумываются о своем земном предназначении; нам надо поддержать их устремление ко Христу Воскресшему, настающему счастью, к владению истинной жизненной полнотой. Ведь что может быть радостней соработничества в винограднике Христовом, в завершение трудов в котором каждый из нас услышит сладчайший голос Христа Жизнодавца: «Приидите, благословенные Отца Моего, наследуйте Царство, уготованное вам от создания мира» (Мф. 25:34).

Радость Пасхального приветствия наполняет род человеческий без малого две тысячи лет бесстрашным обращением равноапостольной мироницы Марии Магдалины к императору Тиверию: «Христос Воскресе!». Тогда удивленный и смущенный император на свое возражение – как это может быть? – впервые увидел алеющее яйцо, протягиваемое ему в подарок благовествующей рукой Марии Магдалины. В отличие от Тиверия, большая часть человечества безо всякого сомнения восприняла это знамение как символ победы над смертью, как воскресение и обновление всех людей в имущем державу жизни Христе Воскресшем.

И сегодня мы твердо идем по пути Христову, ликую вместе со святителем



**Пасхальное поздравление
настоятеля храма Иверской иконы
Божией Матери,
главного редактора газеты
«Воркута Православная»
игумена Рафаила(Беловолова)**

Дорогие друзья!

Вы конечно знаете, что сегодня – самый радостный и великий праздник из всех христианских праздников – Светлое Христово Воскресение!

Пасха Христова – это праздников Праздник и Торжество из торжеств!

Душа человека жаждет вечной счастливой жизни, ищет ее. Душа, данная Богом каждому человеку при его рождении, тянется к свету незаходимого Солнца Правды – Иисусу Христу, стремится к Истине. И верующие люди в святую пасхальную ночь с особой силой ощущают изобильно изливающуюся на них светлую радость Воскресения Христова.

Если даже вам не удалось побывать на пасхальной службе, то по вере вашей да будет вам! Для Христа нет преград, свет божественной благодати проникает во все темницы, за любые стены. И если вы хотите получить эту благодать и искренне молитесь Воскресшему Иисусу, то Он посетит вас, ибо Господь – Чело-

веколюбец и милостив ко всем, призывающим Имя Его, так Он «повелевает солнцу Своему восходить над злыми и добрыми и посыпает дождь на праведных и неправедных» (Мф. 5. 45).

Надо только верить, надеяться и любить всем сердцем Господа нашего Иисуса Христа, верить в победу добра над злом и тьмой, в победу Жизни над смертью. И так же, как более 2000 лет назад воскрес Иисус Христос, верить в свое грядущее воскресение для вечной жизни во Царствии Небесном.

Мы, православные христиане, в этот святой день радостно приветствуем друг друга, произнося: «Христос Воскресе!» - и будем так приветствовать друг друга в течение 40 дней, до дня Вознесения Господня.

Всего два слова! Но эти слова выражают непоколебимую веру в наше личное бессмертие.

Христос воскресе! – и исчезает страх перед смертью.

Христос воскресе! – и наши серд-



ца наполняются радостной верой, что вслед за Ним воскреснем и мы.

Праздновать Пасху – это значит всем сердцем благодарить и прославлять Бога за неизреченный дар Его – дар воскресения и любви!

Вот этого спасительного состояния наших душ, дорогие друзья, я от всего сердца желаю всем вам!

Дорогие воркутинцы! Я счастлив и бесконечно рад пригласить вас в новый храм Иверской иконы Божией Матери разделить с нами это Великое Торжество!

**ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!
ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!**

С любовью о Воскресшем Христе,

Питирим,
епископ Сыктывкарский
и Воркутинский.

Пасха Христова 2008 год.
Сыктывкар.

С Днём Победы!

**Редакция поздравляет с Праздником Победы
участников Великой Отечественной войны.**

Здравствующим – честь и слава!

Погибшим – вечная память!

**Ибо «Нет больше той любви, как
если кто положит душу свою за
друзей своих». (Ин. 15, 13)**



Поминовение усопших воинов в храме Иверской иконы Божией Матери будет совершено 9 мая, в пятницу.
Начало панихиды в 9.00.

Святые покровители русского воинства

Ангел-Хранитель дается человеку Богом для охранения и помощи во всех его благих делах. Как часто мы испытываем присутствие в нашей жизни небесного покровителя. Как часто призываем его в наших молитвах! Причем, чем важнее дело, тем совершаемое, тем наущнее необходимость в помощи и заступничестве святого Ангела-Хранителя.

Одним из таких важнейших дел в истории страны была и остается защита Отечества. Именно в такие моменты – во время военного лихолетья – обращаются многие люди к Богу. И Он не оставляет Свою милостью защитников нашей православной Родины, выдвинув в ранг высочайшего гражданского и духовного подвига ратное служение своему народу.

Господь сказал: «Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих» (Ин. 15, 13). Эти слова по праву уже многие века остаются духовным девизом нашего воинства. А в помощь и поддержку Бог дал нам целый сонм святых христолюбивых воинов.

И вот здесь мы подходим к сути повествования. Однажды от одного из офицеров, еще советской армии, майора Юрия Бланцузы услышал я интересное предание. Оно гласит, что кокарда, сохранившаяся на головных уборах наших офицеров еще с дореволюционных времен, являет собой память о святых Русской Православной Церкви. Святых особо почитаемых – покровителей русского воинства. Исстари этот элемент военной формы одежды имеет 32 луча. И именно 32-х покровителей имеет христолюбивое воинство перед Престолом нашего Небесного Царя.

С небольшим перерывом в четыре десятка лет наши офицеры (само-то это слово – «офицеры» – далось советской армии с трудом, в сложнейшие месяцы весны-лета 1942 года) носят на головных уборах эти элементы военной формы. Отмененные после революций и гражданской войны, эти символы небесного заступничества вновь появились в нашей армии в 1957 году.

Символично, что и до революции и сейчас центр кокарды, как печать, закрепляют цвета ленты ордена св. вмч. Георгия Победоносца, одного из самых почитаемых христианских воинов. И если некоторые из 32-х небесных покровителей нашего воинства, подобно св. Георгию Победоносцу, известны

всем, то некоторые из этих святых – лишь немногим. «Четыре Минеи» святителя Дмитрия Ростовского раскрывают для нас жития этих святых.

В наших храмах большинство святых воинов нетрудно узнать по латам, копьям и мечам, с которыми они предстают на иконах. Вот они – небесные покровители нашего воинства:

Архангел Михаил, ап. Андрей Первозванный, равноап. царь Константин, равноап. вел. кн. Владимир, свт. Николай архиеп. Мир Ликийских чудотворец, прп. Сергий Радонежский, вмч. Георгий Победоносец, вмч. Никита Готфский (Константинопольский), вмч. Евстафий Плакид, вмч. Прокопий



Скульптурная композиция на фасаде Храма Христа Спасителя

Кесарийский (Палестинский), вмч. Артемий Антиохийский, вмч. Димитрий Солунский, вмч. Мина Котуанский, вмч. Меркурий Кесарийский (Каппадокийский), вмч. Иаков Персианин, вмч. Феодор Стратилат, вмч. Феодор Тирон, мч. Арефа Негранский, мч. Андрей Стратилат, мч. Лонгин Сотник, мч. Евстигний Антиохийский, мч. Александр воин, мч. Афоний Персидский, мч. Савва Стратилат, мч. Христофор Никомидийский, страстотерп. кнн. Борис и Глеб, блгв. кн. Даниил Московский, блгв. вел. кн. Игорь Черниговский, блгв. кн. Всеволод Новгородский, Псковский, блгв. царевич Дмитрий Угличский, блгв. вел. кн. Дмитрий Донской, блгв. вел. кн. Довмонт Псковский, блгв. вел. кн. Александр Невский, прав. Иисус Навин, прав. Феодор Санаксарский (Ушаков).

И пусть вас не смущает, что в этом списке святых покровителей все же больше, чем тридцать два. Кроме русских святых, здесь есть и ветхозаветные

святые, и общехристианские святые, а возглавляет святое воинство Архистратиг Небесных Сил беспилотных Михаил. Как не вспомнить здесь и святого Иоанна Воина, и преподобного Илью Муромца, и воинов-схимников Ослябю и Пересвета, и многих, многих других? Святые воины дали Церкви Христовой столь многое, что это трудно оценить: поддержку, защиту и опору, духовное окормление и свет веры христианской.

Искренним и молитвенным призывом о помощи к святым князьям Александру Невскому и Дмитрию Донскому стали слова, произнесенные в обращении Местоблюстителя патриаршего престола митрополита Московского и Коломенского Сергия 22 июня 1941 года. Вслед за ним эти святые имена произнес 7 ноября 1941 года на уникальном военном параде И.В. Сталин. Знаком высочайшего уважения к заслугам славных воинов стало учреждение в 1942 году ордена св. Александра Невского, а в 1944 году – ордена св. Феодора Ушакова. Эти награды фактически повторяли по статусу имевшиеся до революции ордена святого равноапостольного князя Владимира, святого благоверного князя Александра Невского, святого великомученика Георгия Победоносца.

Одной из интереснейших работ, посвященных изучению свидетельств заступничества Божия в годы суровых испытаний Великой Отечественной войны, стала книга Андрея Фарберова «Спаси и сохрани». В этом уникальном повествовании собрано значительное число свидетельств о том, какую помощь по молитвам Своих святых и Пречистой Своей Матери оказал в годы войны нашему народу Господь. Кроме того, в книге очень к месту приведены слова протоиерея Г.И. Мансветова, сказанные им накануне Отечественной войны 1812 года: «Войны только начинают люди, а оканчивают Сам Бог, Который, как правило, помогает правому. Поэтому победу нельзя приписывать только своему мужеству, а неудачу на поле брани – ошибке военачальников. Победа и поражение в руках Господа».

Будем же помнить эти слова, не забывая и слов молитвы: «О пречудении, святыи угоднице Божии, молите Бога о нас!»

Подполковник Федор КОЛПАКОВ, офицер по социальной работе и профилактике правонарушений в/ч 97692, алтарник Свято-Иверского храма.

Тебе, Господи

Тема «Православие в моей жизни», предложенная редактором, меня вдохнула, так как для ее раскрытия мне нужны всего три слова и один знак препинания: Православие – моя жизнь. Конечно, от столь громкого заявления как-то не по себе, но как сказать по-другому? Конечно, можно жить без веры, вне Церкви, но что это была бы за жизнь? Не знаю.

Что для меня Православие? Весть о Воскресении, избавление от детского страха темноты и чего-то жуткого, притаившегося в ней.

Помню свою первую Пасху. Мне было лет пять, в нашем подъезде жила очень пожилая женщина, грузная, тяжело опиравшаяся при ходьбе на палку. Однажды мама с утра начала печь блины и красить яйца, оказалось, сегодня Пасха. Что это, мне не объяснили. Мама положила на тарелку коричневые (конечно, от луковой шелухи) яйца, еще что-то и велела отнести той женщине. Я очень не хотела идти: боялась, стеснялась или просто капризничала, не помню. Но мамин железный характер и не таких смирял, поэтому я отправилась на первый этаж, аккуратно ступая, чтобы ничего не уронить. Постучалась, дверь была открыта. Я зашла. Грязные, неопределенного цвета обои, кровать с железнной сеткой, пустой стол, ничем не покрытый, за которым она сидела, меня поразили, такое я видела впервые. Наша семья большая, у нас всегда было весело, шумно, тепло и сытно, а тут... «Вот, мама прислала, сказала Вас поздравить, сегодня Пасха», – пролепетала я в полуобморочном состоянии, поставив тарелку на стол. Она сказала: «Спасибо» и погладила меня по голове. И продолжала молча сидеть. Как я ушла, не помню.

Сейчас, вспоминая это, я думаю о страшном одиночестве человека в жизни и благодарю Бога, что Он со мной. «Господи, не остави мене...».

А в прошлую Пасхальную ночь я была дома, смотрела трансляцию патриаршего богослужения из Храма Христа Спасителя и горько ревела оттого, что я не в церкви. Утром помчалась в удивительнейший Успенский собор Владимира (я тогда жила в этом городе) и не менее обильно, но уже радостно плакала всю Литургию и во весь голос распевала тропар Воскресшему.

Есть еще один праздник, трогающий меня до самого dna души, – Успение Божией Матери. Это случилось в Псково-Печерском монастыре. Совершенно неожиданно я оказалась в Москве перед Успением, внезапно решилась ехать в Печеры на престольный праздник (казалось, весь поезд Москва – Псков ехал туда же) – и как обычно увидела там чудо. Какой это был духов-

ный праздник, я передать не могу, тут уместно только благоговейное молчание... Такие воспоминания дают жизнь и надежду, освящают душу.

Знаменитая дорожка из травы и цветов, по которой пойдет Крестный ход; огромное количество народа, над которым плывет чудотворная икона Успения (тутто и понимаешь слова из утренней молитвы «Светоносная Сене Небесная»); братия торжественно начинает тропарь, все подхватывают, и мы становимся единым, одним голосом,зывающим к Матери Бога. Архимандрит Филарет стоит на возвышении и кропит проходящий перед ним Крестный ход. Ему подтаскивают все новые фляги святой воды, а он звонко кричит: «Ближе, ближе!» и плещет на людей, летят брызги, в которых сверкает солнце, и все смеются ему в ответ, и Ангелы идут с нами.

Что для меня Православие? Это наши святые. Это Николай Чудотворец, с которым я просто разговариваю, когда мне плохо, прошу его святых молитв и благословения. Никогда он не отворачивался от меня.

Мне сразу вспоминается один случай. В 2000 году я ездила в Москву. Меня должен был встретить брат, я еще не ориентировалась в городе. Но время прибытия я сказала ему неправильно, минут на 20 позже, чем следовало, и мы разминулись. В вагоне рядом со мной ехали двое: пятидесятник и исламский фундаменталист. Их разговор был в стиле «12 стульев»: «– Почем опиум для народа? – Сам дурак!». Дело чуть не закончилось дракой, вследствие чего пятидесятник перекинулся на меня с обычным набором обвинений: вы поклоняетесь доскам, молитесь «мертвым святым», а не Богу и т.д. К счастью, долго спорить не пришлось, потому что с соседней полки упал пьяный, и все внимание переключилось на него. Утром вышла из вагона, брата нет. Жду. Нет. А пятидесятник говорит мне на прощание: «Ну, как вернешься в Сыктывкар, приходи к нам». И ушел. Перрон опустел, мне стало очень страшно. Куда идти, что делать? Вспомнила этого сектанта и подумала: «Святитель Николай, не посрами нашей веры, помоги, покажи, что этот человек заблуждается, что святые нам помогают». Пошла в метро, обдумывала ситуацию, мыслей нет. Многотысячная толпа перед входом в метро на площади трех вокзалов понесла меня вперед, я послушно толкалась у двери и увидела прямо перед собой знакомую спину брата. О, как мне хотелось найти того мужчину и торжествующе

сказать: «Вот видите, а Вы говорите: «мертвые»!. А что сказал мне брат по поводу неправильного времени моего прибытия, останется между нами.

С тех пор святитель Николай – главный мой помощник.

Великая княгиня Елизавета Феодоровна. Дивная, белоснежная, благоуханная лилия Православной Церкви, посланная нашей стране для утешения перед крушением всего. Почему ее житие так потрясло, не знаю. Женщина ли, собирающая останки своего мужа после взрыва, трогает меня? Или мать-тушка, вытаскивающая со дна жизни больных, нищих, осиротевших? Или уже святая, перевязывающая раны людям в шахте Алапаевска? Она была светом и любовью, а теперь там, в горных селениях, так же принимает в свою небесную Марфо-Маринскую обитель всех, кто молится ей.

Что для меня Православие?

«Троица» преподобного Андрея Рублева, перед которой стояла на коленях в Третьяковке, а она не отпускала от себя. Потом пришел совсем молодой мальчик и тоже встал рядом.

Оптина пустынь – первый монастырь, в котором я побывала: и воздух там чище, и небо ярче, и солнце теплее. Работа на картошке и в трапезной, благословение старца Илия (тогда я и понятия никакого не имела, кто это) и яблоки, яблоки... В деревне возле Оптины мы покупали их мешками, и все общежитие (а ездили мы группой с факультета) долго благоухало пивидом.

Конечно, Соловки и Псково-Печерский монастыри.

Подворье Александрийской Православной Церкви в Москве, где мужской хор поет по-гречески. А если и по-русски, то старинными византийскими распевами. Внутреннему взгляду сразу представляется пустыня, древние святые отшельники из «Патриарка», поднимающиеся в воздух во время молитвы и ходящие по водам «яко по суху», и почему-то... верблюды.

Иверский храм, прихожан которого хочется назвать по именам, но, боюсь, их природная скромность этого мне не простит.

Причастие – центр жизни.

Свет.
Бог.
Любовь.

Елена АНДРЮКОВА,
прихожанка Свято-Иверского храма

Итак, начались мои будни. Расписание дня, даже недели забито, так что времени на себя нет никогда, а значит нет времени на мысли о наркотике. Когда приходишь в центр, тебе говорят сразу: «Это не мы помогаем тебе избавиться от наркотиков. Все это делает Иисус, Которого ты примешь в свое сердце». Для человека, никогда так близко не ставившегося с Богом, это звучит пугающе, но для того, у кого нет в жизни другого выхода, чтобы завязать, не пугает ничего.

В Центре не разрешалось: курить, нецензурно выражаться, вступать в близкие отношения с противоположным полом, и естественно, — не колоться. Уже через пару дней в моей голове была лишь одна мысль. СЕКТА! Но все реабилитанты твердо утверждали обратное, что, мол, мы сами так думали, но это не так, это не секта, ты сама вот поймешь, увидишь. Самое страшное, что и по сей день каждый реабилитант не знает, что он в секте, я до этого «дошла» лишь после реабилитации, даже позже.

Каждое воскресенье мы ездили в церковь и ходили на так называемую евангелизацию, где раздавали брошюры и визитки и обязательно «свидетельствовали», говоря: «Смотрите на меня, я кололся 10 лет, а теперь я в центре обрел Бога, я признал Иисуса своим Господом и Спасителем, я принял Его в свое сердце, и Он спас меня!» Конечно, люди, в том числе и наркоманы, верили нам, так как мы сами верили в это, да и выглядели мы, кто на 10 кг, кто на 20 кг больше их, с горящими глазами и здоровым цветом лица.

Через несколько дней или недель пребывания в Центре на тебя начинают ненавязчиво «давить»: «Ты должен покаяться!». Точнее ты можешь, конечно, и не покаяться, но тогда Иисус не будет с тобой работать, не будет тебе помогать, т.к. ты — грешник и т.д. И, в конце концов, ты перед всеми живущими в реабилитационном центре стоишь в кругу и с энтузиазмом «принимаешь Иисуса» в свое сердце! Все очень рады, начинают тебе говорить: «Ну, вот теперь ты нам сестра. Слава Богу!!!».

Постепенно ты начинаешь втягиваться в этот образ жизни: учиться, молиться при всех в слух и громко. Иногда тебе самому хочется помолиться громко, искренне (как там говорится: «вести молитву»). И это как наркотик доставляет необъяснимое удовольствие. Закрыв глаза, ты молишься и чувствуешь по телу холод или, как они говорят, прикосновение Бога. Если ты испытал это на себе, или заговорил вдруг «иным языком», ты «крещен Духом Святым!» На собрании, когда ты прославляешь

Бога, т.е. поешь песни, они (тексты) настолько тебе близки и настолько тебя «затрагивают», что можно стоять, петь и плакать.

Так ты обретаешь ЗАВИСИМОСТЬ! И эта зависимость сильнее, чем наркотик! Точнее — она заменяет тебе наркотик!

В Центре есть служители. Т.е. те люди, которые, пройдя реабилитацию, остаются работать в Центре. Все, что они скажут, должно восприниматься как от начальства, (начальствующие все от Бога!), следовательно, что они скажут, так и воспринимается. Они постоянно с тобой общаются, рассказывают о себе, о своем прошлом — о зависимости. И как Бог помог им.

Хочу рассказать об их восприятии Православия. Ни один из них, если видит, что ты не отрицаешь Православия, не скажет, что это — плохо. Говорят, что есть много вер, но Бог — он один, и все мы — братья и сестры. НО! Мы — пятидесятники-протестанты. Протестантизм — против обрядов. Т.е. церковных служб, икон, свечей. Говорят: «Православные думают, что если толице свечку поставить, тебе больше грехов простится. И еще, самое главное, что наши пастыри, он — от Бога, он — праведный, а священники в Православной Церкви все пьют водку и матерятся. Короче говоря, они — как фарисеи, учат всех праведно жить, а сами этого не делают».

Страшнее всего, что секты — это очень сильное психологическое оружие. Секта стреляет прямо в цель. И тебе кажется, что с помощью этой секты ты избавишься от зависимости, ты убил ее в себе. Но это, к сожалению, не так.

Родители, которые от безвыходности отдают добровольно туда своих детей, не могут даже догадываться, что этот поступок может сыграть против них самих. Т.к. в секте учат тому, что ты должен (оставь свой дом, мать, отца и иди за Богом, и делай так, как сказано в Писании), но они забывают про самую главную заповедь — «возлюби отца и мать свою».

В секте говорят, что дьявол может подойти к тебе через твоих близких, через родителей. Каким образом? Тем, что, например, родители хотят тебя забрать из Центра. И это можно характеризовать так: это — дьявол в твоих родителях, говорят тебе. Это не от Бога, все, что говорят твои близкие, это все от дьявола. Тем самым люди, прошедшие реабилитацию, не видят другого выхода, кроме того, чтобы остаться в Центре или ехать открывать другой. Они боятся выходить за периметр секты, они боятся мира. И самое главное, они зомбируют твой разум, что если

они уйдут из секты, то вернутся к наркотикам. Если честно, так в 80-90% случаев и бывает. Люди, привыкшие жить без наркотиков в среде секты, не могут найти себя в мире. Их никто не понимает, ни друзья, ни родители. Все вокруг (дома) говорят, что, мол, не колется — и это самое главное, а вся эта вера (т.е. чересчур) — это второстепенно. А реабилитант настолько становится зависим и привязан к секте, что эти слова и непонимание его убивают. И не редки случаи, когда они заканчиваются суицидом! И РОДИТЕЛИ ДОЛЖНЫ ЭТО ЗНАТЬ.

После реабилитации по истечении месяца уже дома читала Библию, даже посещала собрания в секте. Но это мне ничего не дало, кроме осознания, что это все бред. Я снова упала, я начала колоться. Но это было не долго, нескольких недель. И только глаза моих родных, вновь полные отчаяния, помогли мне. Я поняла, что дальше жить нельзя и пошла в Православную Церковь. Только там поняла: зачем мне было делать такой путь, чтобы вновь возвращаться к тому, во что я всегда верила и знала в Православии? Я искренне верю, что Православная Церковь и православные реабилитационные центры на 100% могут помочь людям, потерявшимся в жизни, которые «повязли» в болоте наркотиков. Но секта — это очень страшно. И самый большой риск, что человек, побывавший в секте и разочаровавшийся в ней, падает еще сильнее, и его практически не возможно поднять вновь.

Мария

Это письмо является ярким свидетельством духовного порабощения в сектантских антинаркотических реабилитационных центрах. Именно порабощение воли человека и смена одной зависимости на другую отличает сектантские методы выведения из наркотической зависимости от работы православных реабилитационных центров. Иногда православным задают вопросы: а не заменяется ли и вы одну зависимость на другую? Ведь некоторым со стороны применяемые методы кажутся почти одинаковыми: и там и здесь не используют медикаментозные средства, и там и здесь читают Слово Божие, и там и здесь участвуют в богослужениях, и там и здесь максимально загружают день реабилитантов, дабы исключить контакты с бывшими друзьями-наркоманами. Действительно, внешне вроде бы все очень даже схоже. Но как можно рядиться неопятненными в христианские одежды, такой же ложью является и их якобы излечение.

В православных реабилитационных центрах помимо полного отказа от нар-

котиков существует и другой основной критерий оценки устойчивой реабилитации — социализация. Бывшие наркоманы после избавления от пагубной страсти возвращаются в социум, создают семьи, устраивают на работу. По их внешнему виду никто не определит, что это бывший наркоман, в отличие от наркозависимых, прошедших курс у неопятненников. При учете числа освобожденных от наркозависимости в православных реабилитационных центрах существует правило: если человек не принимает наркотиков, участвует в субботниках, воскресных и праздничных богослужениях, исповедуется, причащается, но при этом нигде не работает, сидит дома и ничего не делает — таких в число реабилитируемых не включают. Полная семейная и социальная реабилитация является обязательным условием работы православных центров. В отличие от сект, где из людей делают рабов и духовных инвалидов, православная реабилитация дает свободу трезво оценивать себя и самостоятельно принимать решения.

Вот что сказал по этому поводу руководитель душепопечительского центра во имя святого праведного Иоанна Кронштадтского доктор медицинских наук, профессор, иеромонах Анатолий (Берестов), человек, вернувший к нормальной жизни сотни казалось бы духовно погибших людей: «Познайте Истину, и Истина сделает вас свободными. Христианство — религия свободы. Апостол Павел говорил, что согрешающий человек — раб греха. А Господь сказал: «Дерзайте, я победил мир!» Какой мир победил Господь? Мир греха. И мы с Божией помощью помогаем людям победить грех и освободиться от наркотического дурмана. Мы помогаем им стать свободными. В отличие от лидеров сект, которые действительно делают наркозависимых своими рабами».

Заключение.

Под эгидой борьбы с распространением наркомании представители неопятненнических сект, при полном отсутствии достоверной информации об их организациях, вводят в заблуждение представителей власти, в частности, администрации городов, выдавая себя за христиан-протестантов. В дальнейшем участие муниципальной власти любого уровня в мероприятиях, проводимых сектой под видом борьбы с наркоманией, активно используется ею в пропагандистских целях, что позволяет выходить на другие ветви и уровня власти.

АВТОРИТЕТНОЕ ПИСЬМО

О ЯЗЫЧЕСКОМ ВОСПРИЯТИИ ПРАВОСЛАВИЯ

У Церкви цель одна и единственная — спасение человека от духовного рабства страсти и приобщение Богу через стяжание богоподобных свойств, главнейшими из которых являются смиление и любовь. Внешнее же служение ближним является лишь одним из средств приобретения этих свойств, но никак не целью и не «заработком» спасения.

Идет процесс, который не нов в истории, с которым мы сталкивались и в Христианстве в целом, и в истории Русской Церкви — процесс, в основном, бессознательной подмены Христианства язычеством, подмены Христианской духовности языческой. Это происходит, к сожалению, очень легко и вот почему. Главная причина — отсутствие надлежащего теоретического и опытного знания Христианства у значительной части духовенства. Недавнее бурное открытие приходов привело к тому, что было рукоположено (отчасти это и сейчас продолжается) много священников без духовного опыта, без

какого-либо богословского образования. А некоторые из них не имеют даже надлежащего светского образования и культурного развития. Таковых, к сожалению, сейчас немало, и они надолго определят лицо нашей Церкви. Многие из них соблазняют народ своим поведением, отталкивают от веры, другие, начав чудить, отчитываться, говорить о конце света, антихристе, увлекают за собой простых несведущих людей. Обратите внимание, в автохозяйстве не умеющего водить машину никогда не посадят за руль автобуса — понимают, что он погубит людей для этой жизни. Когда же речь идет о душах и о вечной гибели, то, оказывается, все можно. Отсюда-то и возрождается и развивается язычество в Православии. И причина этого, как видите, не во врагах Церкви, а в нас самих. Священник, увы, понимается по-язычески — лишь как совершение священодействий, как жрец, а не по-христиански — как, прежде всего, духовный руководитель паствы.

Яркой иллюстрацией языческого понимания Христианства является буря, связанная с тремя несчастными шестерками, с ИИИ, а потом прибавилась и перепись. Бедные люди! Все внимание устремлено не на душу, не на исполнение заповедей Христовых, не на борьбу со страстями, а на знаки, цифры, имена, печати. Недавно пришлось разговаривать с одним человеком и задать ему такой вопрос: «Как вы думаете, если какая-нибудь девушка, которая не верит во Христа, наденет на шею золотой крестик просто потому, что это красиво — спасется она или нет? Ведь крест это печать Христова». — Ответ: «Нет, не спасется». — «А если человек, не верящий ни в какую силу ИИИ, примет его, он погибнет?» — «Да». — «Почему же?» — «В Апокалипсисе написано». — «Что написано?» И начались толкования Апокалипсиса от какого-то старца, от афонских старцев и от самих себя. Трудно, оказывается, понять, что если даже Крест Христов, как говорят ссы, отцы, не спасает нас без нас, а цифры, ИИИ может погубить человека независимо от его веры и воли, то не язычниками ли мы стали, не в магию ли верим?

Еще одна иллюстрация — это дискуссия на тему «Креационизм или эво-

игумен Рафаил (БЕЛОВОЛОВ)

главный редактор газеты

«Воркута Православная»

О языческом восприятии Православия

люционизм». Страшные войны – из-за чего? Створил ли Бог мир в шесть дней или дал законы постепенного развития мира?

Атеистическая эволюционная гипотеза, конечно, безосновательна: целый ряд серьезных научных фактов прямо свидетельствуют против нее.

1. Наука не знает закона, по которому неорганическая материя (атомы и молекулы) могла бы организоваться в живую клетку.

2. Вероятность возникновения жизни из случайного сцепления молекул ничтожно мала и равна по некоторым расчетам 10^{-255} . Американский биолог Бен Хобрик приводит такое сравнение: «... вероятность того, что клетка возникнет самопроизвольно, по меньшей мере, равна вероятности того, что какая-нибудь обезьяна 400 раз напечатает полный текст Библии без единой ошибки!»

3. Главный тезис атеистической теории эволюции о переходе одного вида в другой не имеет под собой фактических оснований, по крайней мере, в отношении всех высокоорганизованных форм жизни.

4. Само понятие жизни выходит за границы научного знания. Жизнь, оказывается – это не особое соединение определенных материальных элементов, а нечто принципиально иное.

Для православного богословия имеет принципиальное значение лишь одно, что Творцом и Законодателем всего мироустройства во всем его многообразии является Бог. Однако об этом ведутся нескончаемые, бесплодные споры, порождающие неприязнь, осуждение, вражду, предаются анафеме все несогласные. Неужели не очевиден духовный источник всего этого?

Фанатизм – это одна из самых ярких характеристик языческого состояния духа. Фанатизм, в отличие от убежденности, дышит ненавистью, презрением к инакомыслящим. В нем нет любви к человеку. А что может быть хуже этого?

В чем истоки фанатизма? Они, наверное, прежде всего в том, что мы все меньше обращаем внимание на духовную сторону жизни, что наше Христианство сводится к исполнению лишь внешних церковных предписаний: праздник – поприсутствуем за богослужением, пост – как-нибудь попостимся, положено исповедаться, причаститься – и это сделаем, подадим и поминание, закажем

и молебен, панихиду... Кто имеет деньги, может и батюшку ублажить, и купол по золотить. Так ходим по церковной жизни, как заведенные часы, даже и пальцем не затронув своих господ – страсти, и довольные своим благочестием. Самое же главное при этом может полностью исчезнуть из сознания. Внешняя сторона церковной жизни имеет смысл и приносит пользу только в том случае, когда она соединяется с исполнением заповедей Евангелия и покаянием, когда способствует познанию себя, смирению, видению своей неспособности стать христианином без помощи Божией. Если христианин исполняет лишь внешнюю сторону церковной жизни, занимается благотворительной деятельностью, а при этом по заповедям Христовым не живет, то с ним случается величайшая беда в жизни – он непременно увидит себя праведником. Замечательно сказал о таковом христианине свт. Феофан: «Сам дрянь дрянь, а все твердят: несмь, якоже прочи человекы!». Св. Исаак Сирин говорит, что воздаление, т.е. спасение, дается не добродетелям, но рождающимся из них смиреню, и если смирения не будет, то напрасны все добродетели и все труды внешнего благочестия. Нельзя забывать, что Христа приговорили к самой жуткой казни скрупулезные исполнители церковных установлений, дающие десятину от своих доходов – «праведники», а не грешники, видящие свою греховность и кающиеся в ней. Вот повествование о Лазаре. Господь воскресил его, умерший вышел обвязанный по рукам и ногам. И многие уверовали во Христа, а некоторые пошли и доложили первосвященникам. И с этого дня положили убить и Христа, и Лазаря. С этого дня! Вот до чего, до каких жутких вещей может довести внешняя «праведность». Вот откуда рождаются фанатизм и гордыня – столпы язычества.

Пимен Великий сказал: «Человек тот, кто познал себя». А познание себя – это познание того, что я весь одержим страстями, которые командуют мной и мучают меня, их раб. И тот, кто не познал, что сам он не может с ними справиться, что он «несчастен и жалок, и нищ, и слеп, и наг», и что ему нужен Бог Спаситель, к которому и начинает обращаться от всей души, тот не способен к духовному возрождению, не может быть христианином.

Правильная духовная жизнь смиряет человека, и это смиление не может возникнуть иначе, как через познание

себя, своей страстности, духовного бессилия. Это самое главное. Все прочие науки, все богословия – догматическое, нравственное и т.д. – ничто, если при их изучении человек не будет этого знать и не будет к этому стремиться. Но тот, кто не борется с собой, не вынуждает себя к исполнению заповедей, не кается сразу же – тот никогда не познает себя, никогда не смирится и будет всю жизнь страдать от плотских и душевных страстей. Поэтому, повторяю, кто исполняет лишь внешние церковные правила жизни, а внутренней работой над собой не занимается, такой человек стал на путь возвращения в себе тщеславия, самомнения и гордыни, из которых и рождается фанатизм.

Поэтому, сидим ли мы, слушаем, идем ли, работаем – нужно постоянно, как можно чаще обращаться к Богу. Согрехим глазами, мыслью – тут же надо каяться, надо стараться жить побожески, как в молитве читаем: «Сподоби, Господи, в день сей без греха сохранити нам». Без вынуждения к исполнению заповедей, без покаяния никакой духовной жизни нет. Диавол все богословия знает лучше всех богословов мира, и остается дьяволом.

Мне как-то показали плакаты по поводу ИНН – я просто в ужас пришел: сколько там фанатизма, ожесточения, противления церковной власти, неприязни, ненависти к мыслящим иначе. Откуда это может быть? – Только из сознания: «Мы – непогрешимые носители истины. Все, кто не с нами, – враги Церкви, которые достойны ненависти». Но христианское смиление не знает таких чувств. Оно исполняет истинного христианина искренним благожелательством ко всем людям. Св. Исаак Сирин говорит, что таковой христианин к самим врагам истины воспламеняется любовью. Преподобный Симеон Новый Богослов сообщает о великом духовном законе: «Тщательное исполнение заповедей Христовых научает человека его немощи», то есть смиление. Смиление и любовь к людям и являются наиболее точным критерием в познании того, где есть действительно христианство, а где его языческая подделка. Если же мы забудем об этом, то бесплодно проживем свою жизнь, бесплодны будут все наши церковные дела, вся наша борьба за истину. «Безумен тот, – говорит авва Дорофей, – кто строит дом другому, разоряя свой собственный». Без собственной духовной жизни мы ничего доброго, спасительного людям не принесем. Это важно помнить. Все должно делать так, чтобы быть христианином. А христианином становится только тот, кто смирится и увидит, что ему нужен Христос-Спаситель.

Алексей Ильич ОСИПОВ

Путь, и Истина, и Жизнь

По благословлению нашего настоятеля игумена Рафаила (Беловолова) воскресная школа для взрослых вот уже четвертый год, с января 2005 года каждую субботу (или воскресенье) посещает онкологическую больницу. За это время накопились некоторые наблюдения и мысли, которыми хочется поделиться с читателем.

Ну, во-первых, сама больница и ее главврач – Алексей Михайлович Воль – заслуживают самых теплых и добрых слов. Насколько вниматель к представителям Православной Церкви Алексей Михайлович, даже трудно передать. Мы, прихожане, впервые обратившись к этому удивительному человеку, ничем не заслуживали того исключительного приема и радушия, которое нам было оказано. И в дальнейшем на все наши просьбы и вопросы Алексей Михайлович откликнулся мгновенно и помогал, чем только мог. Низкий ему поклон за это.

Теперь, за три года постоянного еженедельного посещения, нас знает, наверное, весь медперсонал, который тоже всегда приветлив и благожелателен. И за это тоже отдельное и огромное спасибо. Слишком непросто нам, самим еще духовно неопытным, помогать тяжело больным людям приблизиться и привыкнуть к духовной жизни во Христе. А если бы еще и встречали нас неласково, то кто знает, надолго ли нас хватило бы?

Но проблемы у нас есть, и искушений тоже много. Дело ведь касается больных людей, которых мы уговариваем принять участие в Таинствах Покаяния и Причастия. Вот именно чаще всего уговариваем. Редко бывает, когда человек благодарит нас за то, что Церковь не оставляет больных, старается облегчить их душевное состояние, духовно помочь. Да нам и не нужно благодарности. За все и всегда человек должен благодарить Бога. За все: за здоровье, за силы, за таланты, за любовь, за веру, за близких, за жизнь. От рождения Господь дает эти дары каждому человеку, другое дело, как человек ими распорядился. Но даже если жизнь прошла в суете, а здоровье расстроено невоздержанием, если таланты «зарыты в землю», а душа разорена и уже не способна к любви – то и тогда Господь не оставляет человека. Он посыпает Своих служителей во все самые скорбные и безнадежные места: в тюрьмы, колонии, больницы, отделения сестринского ухода, интернаты для детей-сирот и инвалидов. Везде светит Свет Христов, надо только захотеть его увидеть и принять. И понять: только Господь может полностью исцелить от онкологического заболевания. Конечно, необходимы и врачи, и операции, и процедуры. Но так – чтобы как будто и не было никакой болезни, как будто человек рождается заново, с чистой душой и здоровым телом – так может только Господь, если человек идет Ему навстречу. То есть от человека требуется всецелое глубокое покаяние, преображающее душу, молитва с верой во всемогущество Божие и дерзновение к Нему. И тогда чудеса действительно происходят.

Например, лежал в радиологии нестарый еще мужчина (не хочу называть имен), совсем плох был. Не вставал, почти не ел. К нему съехались родственники попрощаться – со всей Республики Коми. Значит, любили его, дорожили им, видимо – хороший это человек. Когда жизнь уже еле теплилась, родные позвонили к нам на приход и попросили покрестить умирающего. Почему раньше не вспомнили об этом – Бог весть... Рассказывала, как было. Ну и пошли мы с отцом Павлом, он крестил человека, поговорил с ним. Хотя какой там разговор, человек-то еле дышал... Не знаю, что произошло с душой и телом этого умиравшего, но на следующий день он стал кушать, через некоторое время вставать на кости, потом ходить по коридору, а потом – выписался.

Но пока он еще лежал в больнице, когда мы приходили, – каждый раз причащался Святых Христовых Тайн. Вот такая история. Не хочу даже рассуждать: почему Господь продлил ему жизнь и для чего? Просто это факт, произошедший на моих глазах.

Почти такая же история произошла с женщиной, тоже из радиологического отделения. Только она была уже крещеной, но никогда не исповедовалась и не причащалась. Очень обижалась на родственников, на жизнь, на Бога. И мы, как могли, утешали ее и старались объяснить законы духовной жизни (т.е. Заповеди Божии), нарушение которых ведет к трагическим последствиям, прежде всего для самого человека. И эта женщина услышала. Ведь надо еще услышать, что тебе говорит близкий. Обычно ведь воспринимают только самих себя, свои обиды и претензии. Она услышала и стала молиться. Мы приносили ей книги, иконы, ставили свечи в церкви о ее здравии, подавали записки, сами молились. Сейчас эта женщина тоже выписалась. А когда мы познакомились с ней, она уже почти не ходила, только на кости, и то с большим трудом. Я не знаю, как сложится ее дальнейшая жизнь, как будет у нее со здоровьем. Но главное – встреча со Христом – произошла. С Тем, Который «Путь, и Истина, и Жизнь», а это самое главное. Ради этого мы и посещаем онкологическую больницу.

Сами мы не можем ничего дать этим людям, кроме сострадания, молитвы и духовной помощи в обретении Спасения. Мы стараемся, как можем, «достучаться» до людей, помочь им понять, что жизнь проживается во грехах, от которых необходимо освобождаться, каяться на исповеди, чтобы исцелялась душа человеческая, а следом – и тело. Не всегда получается. Что успеешь за 10 – 20 минут разговора? Долго же беседовать с тяжело больными людьми тоже ведь не годится. И чаще всего человек отвечает, что живет, как все, и что грехов у него нет. Или что он – другой веры (чаще всего старообрядец, или христианин веры Евангельской, или даже католик!) Спрашивать: «А давно вы были в костеле на службе?», – конечно, не стоит. Скорее всего, никогда не был этот человек в католическом храме, просто ему сказали, что он крещен по католическому обряду. И все. И живя всю жизнь в России, имеющей тысячелетнюю православную историю, человек даже не дает себе труда откликнуться на призыв Православной Церкви, которая сама пришла к нему в лице своих послушников. Ко смертельно больному человеку, которому не нужна Жизнь, даруемая Христом. Иногда кажется, что имеешь дело с безумными. И тогда вспоминаются слова апостола Павла: «А мы проповедуем Христа распятого, для Иудеев соблазн, а для Елинов безумие» (1 Кор. 1,23). Я никого не хочу упрекнуть или осудить, просто мне горько от того, что, говоря образно, ты стараешься помочь тонущему человеку, а он отталкивает тебя обеими руками. И ничего нельзя сделать, потому что нет у тебя ни духовного опыта, ни настоящей Христовой любви и веры, которая и горами может двигать. Остается уповать на волю и силу Божию!

Господи, помоги нам помочь им, тем, которым помочь уже никто не может! «Потому что немудрое Божие премудрее человеков, и немощное Божие сильнее человеков. Посмотрите, братия, кто вы призванные: не много из вас мудрых по плоти, не много сильных, не много благородных; Но Бог избрал немудрое мира, чтобы посрамить мудрых, и немощное мира избрал Господь, чтобы посрамить сильное; И неизнанное мира и уничиженное и ничего не значащее избрал Бог, чтобы упразднить значащее, – Для того, чтобы никакая плоть не хвалилась перед Богом» (1 Кор. 1, 25-29).

Екатерина БОЛЬШАКОВА
Прихожанка Свято-Иверского храма

Христианство и медицина

Диагноз «онкология» вовсе не подразумевает медленное умирание от посланного заболевания. Не исключен вариант, что наступит и излечение (как религиозного, так и нерелигиозного характера).

Современная онкология располагает надежными и эффективными средствами в лечении начальных стадий рака. Но при любой болезни мы сталкиваемся с внезапным срывом всех планов, дел, стремлений, интересов активно живущего человека. Часто человек бывает совершенно неподготовлен к крутым изменениям образа жизни. Испытывая страх перед болезнью и возможной операцией, больные стремятся психологически «отгородиться» от несчастья и упускают драгоценное время для лечения. Но следует помнить, что даже если рак идентифицирован положительно, относиться к этому известию стоитзвешенно. Известен такой случай.

Больной Н. был поставлен диагноз рака груди. Больную не оперировали по причине множественного метастирования опухоли. После помазания св. елеем в церкви, прекратился рост опухоли, исчезли болевые ощущения, больная прожила полноценной жизнью еще 6 лет.

Очень часто на задаваемые больными и их родственниками вопросы о происхождении рака врачи пока не могут дать ясный однозначный ответ. Такое положение порождает у населения различные догадки и создает почву для доверия ненаучным суждениям неспециалистов и знахарей. Обращение к последним отнюдь не является уделом малообразованных людей. Как раз наоборот — это люди, читающие много разнообразной литературы, где время от времени появляются некомпетентные публикации о «новых методах», приводятся слухи об одном или двух известных им случаях излечения больного. Присутствуют и заявления такого рода: «Делать нечего. Почему не попробовать? А вдруг поможет?». Но нет ничего опаснее для окружающих, чем деятельное невежество, которое злоупотребляет доверием людей. Это тем более не находит никаких оправданий, так как речь идет о больных, которых особенно легко обмануть и за счет которых недопустимо наживаться.

В борьбе с этим заболеванием помогают твердость духа и терпение. Если человек идет к служителям оккультных наук (магия, целительство, экстрасенсорика, кодирование) или к знахарям, если он не укреплен верой и мало знаком с церковными установлениями, то

часто такой поиск оборачивается новыми телесными страданиями, так как совершаются страшный грех — грех риска здоровьем и жизнью, являющимися Божиим достоянием. Церковь всегда благословляла обращаться за помощью к ней или врачам, искусным в медицинской науке.

Излечивается ли рак при совершении церковных таинств? Можно сказать, что в ряде случаев «да». Об этом свидетельствуют факты исцелений после молитв перед иконой Божией Матери,ющими святыми угодниками Божиими и другими святынями. Иногда бывает, что после молитв человек не исцеляется от опухоли, а она как бы «застыает», «замораживается» в той стадии, на которой человек пришел с просьбой к Богу. Есть группа больных, которые пересекли все сроки, у которых должно было произойти и метастазирование, и переход в другую стадию, но все «остановилось». Это проявление действия благодати Божией, укрепляющей духовный и телесный состав человека, по силе его и упования на Создателя.

Однако следует знать, что возможен и другой процесс — быстрое озлокачествление («малигнизация») опухолей.

Причиной этому является воздействие экстрасенса, колдуна, биоэнергетика и проч. Во время обращения к ним проявляется действие другой силы — катанинской, противной по характеру действию благодати Божией. Я уже приводил примеры чудесных исцелений с помощью церковных таинств, приведу еще один, и, надеюсь, читатели вашей газеты извлекут полезные уроки.

Валентина Николаевна К. (46 лет) была выписана под наблюдение онколога домой, умирать... Во время операции на желчном пузыре у нее обнаружили в печени раковую опухоль в очень запущенном состоянии. Ни оперировать больную, ни подвергать лучевой терапии врачи уже не решались. Курс химиотерапии давал отсрочку максимум на полгода, а дома двое детей и младшему — 8 лет. Бедная женщина впала в неописуемое отчаяние. «Ну что ты кричишь? — однажды сказала ей соседка по палате, родом из Иркутска, — у вас же на Кировке монастырь Иоанна Кронштадтского. Сходи туда!»

Добралась в монастырь Валентина

Николаевна с трудом, хотя жила совсем рядом. Подошла к священнику, попробовала перекреститься. «Ну вот, даже креститься не умеете», — укорил батюшка. «Я умирающий человек...» — начала Валентина Николаевна и подробно поведала о своем горе. Священник

посоветовал ей поговорить и причаститься Святых Христовых Тайн. Через четыре дня, впервые в жизни покаявшись, Валентина Николаевна причастилась. Потом вместе со всеми пошла на молебен в усыпальницу и долго там молилась и плакала. Еще раз в течение месяца ей удавалось приходить в монастырь и испрашивать у дорогого Батюшки Иоанна помоши в исцелении. Всего лишь через полтора месяца после появления Валентины Николаевны в Иоанновском монастыре в ее медицинской карте появилась запись: «По данным УЗИ объемных образований под печенью в настоящее время отчетливо не выявляется». Повторные УЗИ вновь это подтвердили, а затем появилась и такая эмоциональная (что не характерно для подобного рода документов) запись: «На данный момент, если ориентироваться на УЗИ (а именно эхография объективировала опухолевое поражение), большая излечена от опухоли? От какой? За счет чего произошла регрессия опухоли?» — не скрывает врач своего удивления, и далее, перебрав все возможные причины столь радикального улучшения, ни одну из них не признает удовлетворительной.

Но прекрасно знает истинную причину исцеления сама Валентина Николаевна — это явление милости Божией по молитвенному ходатайству св. прав. Иоанна Кронштадтского.

Возможно эта информация может быть важна многим:

При Свято-Троицком Серафимо-Дивеевском женском монастыре открыт Духовный реабилитационный Центр для онкологических больных.

Духовный руководитель Центра — врач-священник иерей Рафаил Яушев.

Это бесплатный Центр. То есть любой онкологический больной может обратиться по тел. 8 (831-43) 42-424, 8 (910) 791-37-54, заранее оговорить свое время приезда и приехать. Большого бесплатно поселят в специальную гостиницу, обеспечат питанием, условиями для молитвы и посещения монастыря где, как многим известно, находятся мощи св. чудотворца Серафима Саровского. Важно заметить, что это только Духовный Центр. Обратите внимание, что тем, кто хочет поехать в Центр, заранее необходимо созвониться по указанным выше телефонам.

Божией вам помоши во всех благих начинаниях!

Священник Сергей Филимонов.
председатель Общества
православных врачей Санкт-Петербурга,
кандидат медицинских наук,
врач высшей категории

Семья

Вот наследие от Господа: дети;
награда от Него — плод чрева.
(Пс. 126, 3)

В древнем Израиле безчадие считалось наказанием Божиим; люди, не имеющие детей, были в понимании своих современников прогневавшими Господа. Поэтому иудеи очень чутко относились к чадородию: чем больше детей — тем явственнее благословение Божие над родом сим.

В наше время представления о большой семье, где действительно «семья Я», кардинально поменялись. «Зачем плодить нищету?» — таков был ответ моей сотрудницы на вопрос о рождении детей в некоторых семьях. Я ужаснулась: нашего малыша мы ждали с молитвой и большим волнением и, конечно же, с упоминанием на милость Божию.

Когда в конце января 2006 года я взяла на руки маленького, недовольно ворчавшего человечка, который чем-то походил на недовольного старичка, то поняла: родить — это еще дало не все, надо суметь воспитать. Несмотря на полученное педагогическое образование, мне стало казаться, что я ничего не знаю. Недаром нам на протяжении всего обучения твердили: «Девочки, запомните: теория без практики — ничто». И это действительно так.

Возблагодарив Бога за рождение малыша, я задумалась: а что, собственно, делать дальше? Да, я покормлю сынишку, одену, искупаю, сплю пару песенок, прочитаю пару сказок, а потом? Как же я благодарна Господу, что в свое время Он привел меня к православной вере! Не скажу, что я много знаю, — вовсе нет! Я только в самом начале пути: будучи младенцем в вере, я собираюсь воспитывать младенца по плоти. Сложно, очень сложно. Поэтому я постоянно обращаюсь с молитвой ко Господу: «Господи, помоги! Господи, вразуми!», к Пресвятой Богородице, святым угодникам Божиим.

Еще один немаловажный пункт, который вложили в мою голову преподаватели: ребенок — это чистый лист, на котором можно написать все, что угодно, поэтому надо быть очень и очень осторожными в воспитании; ребенок — это зеркало, в котором отражается

Случай из детства
рассказ-быль

Мне было четырнадцать лет, когда мы всей семьей поехали на каникулы в Среднюю Азию на собственной машине. Отправились мы вместе со своими знакомыми, у которых был сын моего возраста и маленькая сестренка. Мальчика звали Илья, и мы с ним быстро подружились, его сестре было десять лет, и звали ее Ольгой, она была не-красивая, круглая как пузырь, вечно мешала нам и мы никогда не брали ее с собой играть: во-первых, она была труслива, а во-вторых, — пискля. Мы Илья всегда старались сохранять на лице

мужественную сдержанность, она же при виде любой бабочки или цветочка приходила в восторг и сюсюкала над тем, что видела. Такое поведение, по нашему обоюдному мнению, было совершенно несносно.

Ехали мы несколько дней, все устали сидеть сиднем в машинах, и когда расположились на берегу большого озера, то мы с Ильей тут же развернули активную деятельность. Были немедленно выструганы автоматы, и начались игры в разведчиков, заброшенных в глубокий вражеский тыл. За обедом

и весь мир. Какая же ответственность у родителей перед Богом: ведь порой от воспитания зависит вечная жизнь ребенка. Без помощи Божией не обойтись.

Сейчас сыночку пошел третий год — уже большой человек. Уже осознанно пытается перекреститься (забавно получается — умиляемся всей семьей), благоговейно складывает руки перед Причастием. Для меня это такая радость, что ребенок тянется к Богу (а иначе и быть не может). Пусть он иногда капризничает, но малыш — создание Божие, которому надо помочь не уйти на «широкий путь, ведущий в погибель».

С волнением мы ждем первой исповеди сына. Обычно дети начинают исповедаться в 7 лет, но некоторые, уже понимая греховность тех или иных поступков или мыслей, могут исповедаться раньше. По совету священников, ребенку надо очень аккуратно готовить к исповеди, ни в коем случае не навязывать, и уж тем более не заставлять: иначе рискуем развить в ребенке отторжение Таинства Исповеди, а в дальнейшем и самой Церкви. Страшно об этом даже подумать — Господи, избави!

Пробежав взглядом по этому скромному тексту, я вспоминаю слова апостола Павла: «жена... спасется через чадородие, если пребудет в вере, и любви и в святости с целомудрием» (1 Тим. 2, 15). Таким образом, очень и очень многое в воспитании сына зависит от меня и, видя в его капризах свое отражение, понимаю: воспитание — это великий и трудный подвиг для меня в жизни. И снова обращаюсь с молитвой ко Господу: «Господи, научи, грешную, помоги, недостойной, воспитать сына в любви и страхе Божием. Аминь».

Светлана БЕЛОВОЛОВА
прихожанка Свято-Иверского храма

мы услышали от родителей, что недалеко есть большой яблоневый сад и что сторож по мизерной цене может прорвать яблоки.

На следующее же утро мы решили проверить бдительность сторожей. Сад стал военной базой, и мы должны были набрать для партизан гранат, т.е. яблок. Увидев наши сбороны, Ольга увядалась было за нами, но мы решительно ее прогнали:

— Иди отсюда, мальвка, девчонок не берем! Собирай свои цветочки, а мы на серьезное дело пошли, — сразу отрезал ей путь старший брат. Она, как водится, заныла, но мы прогнали ее, чтобы не портила нам настроения.

К нашей радости мы сразу нашли в заборедвигающуюся доску и без проблем пробрались внутрь сада-базы. Сад был огромным — целый лес, в нем не было

видно никаких строений и мы чувствовали себя в полной безопасности. Огромные наливные яблоки манили к себе, но как только мы сделали к ним первые шаги, где-то раздался хриплый собачий лай, и вскоре из-за деревьев показался седой худощавый старик, держащий нас на мушке ружья. При виде его мы с Ильей прижались к забору, автоматы выпали из наших рук. Старик, продолжая нас держать на мушке, пошел ближе и ухмыльнулся:

— Че, приезжие? То-то я смотрю. Местные-то уже давно не лазят, Бешеного боятся. Вам, ребятки, крупно повезло, Бешеный сегодня на цепи сидит, а то бы он вас давно сожрал. Да и я сегодня чего-то добрый, обычно сразу стреляю.

Илья понял, что расстреливать нас пока не будут, и, решив сохранить достоинство, дерзко и с сомнением хмыкнул.

— Не веришь? А зря. — Старик взял ружье в одну руку, а другой задрал рубашку. Вся его грудь синела устрашающими наколками. — Я, дружочки, двадцать лет за убийство срок мотал, да пятнадцать за побеги, потому и приняли сюда. Я с тюрьмы воров не люблю. Ну, пойдем, я вас с Бешеным познакомлю, хоть будет вам, что вспомнить. Хэнде хох, шнэля!

И под конвоем мы двинулись вглубь сада. Ветки кругом ломились от крупных яблок, но нам их уже почему-то не хотелось. Пока мы шли, бешенный собачий рык становился все ближе и ближе.

Вскоре за деревьями открылся небольшой домик и ворота с калиткой, перед воротами стояла внушительных размеров конура, закрытая решеткой, куда от длинной натянутой проволоки и вела ржавая цепь. Из конуры раздавался неистовый хриплый не то лай, ни то рев.

— Вот сюда, сюда, дружочки, становитесь, постойте, мал-мало, то-то я посмотрю.

Старик поставил нас к самому забору, а сам, хихикнув, взял в руки длинную палку и поднял решетку, закрывающую вход в конуру. Собака, захлебываясь хриплым рыком, вырвалась из конуры и бросилась в нашу сторону. У старика все было рассчитано до миллиметра, собака натянула цепь и проволоку так, что ее подняло на задние лапы, а ошейник врезался в горло, но до нашего носа ей не хватало совсем немного. Тут то я хорошо и рассмотрел это чудище. Его взгляд завораживал, т.к. в желтых безумных глазах плавала только неукротимая ярость и желание растерзать. Пес был совершенно невероятных размеров, помесь «бульдога с носорогом», со шкурой неопределенного цвета, которая вся свалялась, висела грязными клочьями и только подчеркивала его устрашающий вид. Из раскрытой пасти шло тяжелое прелое дыхание, а разлетающиеся слюни забрызгивали нам штаны. От страха я и Илья оцепенели, такой лютой ненависти я не встречал потом нигде и никогда, она смяла и раздавила нас своим бешенством. Мы с Ильей завыли в голос от страха, а у меня по ноге под штаниной потек тепленький ручеек.

— Ну и хватит, пожалуй, — довольный старик бочком вдоль забора стал толкать нас к выходу и вывел за калитку. — А вы что думаете, я его и сам в таком состоянии боюсь, он же команда никаких не слушается, пока ему издалека вилами мясо не побросаю. Собака — золото! Я вам вот что скажу, детки, воровать-то не хорошо. Если вам яблочек надо, вы к калитке подойдите, позовите меня, мол, Петрович, дай яблочек, я вам сколько угодно дам, а воровать не надо. Вот возьмите.

И к нашему удивлению он протянул нам большой пакет полный сочных спелых яблок.

Но не успели мы, шмыгая носом, поблагодарить старичка, как к воротам в клубах пыли подъехали обе родительские

Случай из детства

рассказ-быль

машины. Вперед всех выпорхнула Олечка и затараторила:

— А я пошла за вами, а я все равно пошла! А я видела, как вас поймали! А я все

маме рассказала!

Пес на цепи совсем ополоумел от ярости, а Петрович засуетился:

— А я вот вашим деточкам яблочек дал. Не жалко, яблоки много, только у Петровича попросить надо, и он много даст. Петрович воров не любит. Отцы, видя, что мы хоть и зареванные, но целые и с пакетом яблок — успокоились, а встревоженные матери быстро прибрали нас к рукам.

Дальше произошло нечто для всех неожиданное. Олечка, оставшись без присмотра и увидев неистового пса, восторженно закричала:

— Ой, какая хорошененькая собачка!!! — И вдруг ринулась через калитку прямо к «цербера». Ее никто не успел остановить, никто не успел сказать ни слова, как девочка оказалась возле собачьей морды. Все замерли. Но дальше произошло совершенно невероятное. Олечка обхватила собачью шею руками, потом стала трепать пса за уши, гладить по загривку, целовать в нос и трещала при этом без умолку:

— Собаченька, какая собаченька, какая красавая, какая большая, какая добрая! Собаченька, песик, песик, хорошенкий! Мой песик, какой ты сильный, какой ты смелый, какой ты умный!

С Бешеным же стало происходить нечто странное. Трудно подобрать слово к выражению его морды, но он просто обалдел и растерялся, у него был совершенно беспомощный вид, а из пасти больше не вылетало ни звука. Потом он вдруг заскулил, поджал хвост, лег на живот и пополз от Олеинки к себе в конуру, а там вдруг завыл.

Отец Оли бросился через калитку, схватил дочь и пулей выскочил обратно. Нервное напряжение сорвалось по-разному: кто захихикал, кто заплакал, кто заголосил.

Петрович тоже зашевелил губами:

— Да-а, дела, то-то я смотрю. А вы заезжайте, там за домом мешки с яблоками стоят, берите все.

Оба багажника забили под завязку. Все были вроде довольны, хотя и под впечатлением пережитого. Взрослые стали благодарить старика и прощаться с ним, стоя почти у самой собачьей конуры. Все были немного смущены. Из машины был слышен их разговор. Старик сетовал:

— Жалко Бешеного. Сломала его ваша дочка, в полпинка сломала. Пристрелить придется. Осторожней ей быть надо с буйством чуйств-то. Он же не знал никогда, что такое ласка, его еще щенком под железную ванну клали и молотком по ней несколько часов молотили, что бы он злым как собака стал. А теперь все, он людей бояться будет, я это дело знаю...

В уголочке машины плакала Олеинка. Когда взрослые садились, она вдруг выскочила из машины, подбежала к старику и обняла его.

— Дедушка, миленький, не убивайте его, не надо! Я так полюбила песика! Мы его с собой возьмем! Мама, мама, давай с собой в город собаку возьмем!

Дед отшатнулся от Олеинки, оттолкнул ее от себя. В это время пес показался из конуры и угрожающе зарычал на старику. Петрович бочком-бочком стал выходить из опасной зоны. Все притихли. Я взглянул на собаку.

Пес лежал головой на передних лапах, высунувшись из темного зева конуры, его взгляд с какой-то пронзительной надеждой был устремлен на девочку.